

# سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

نخلہ ۹ ستمبر ۱۹۶۲ء بوقت دس بجے صبح

کل عصر کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو کچھ اعصابی بے عینی ہو گئی تھی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

شرح چندہ  
سالانہ ۲۴ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطیبہ نمبر ۵  
بیرون پاکستان  
سالانہ ۲۵ روپے

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ فَيُقَدِّمُ مَن يَشَاءُ  
عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَبَرَ مَا يَتَّخِذُ مَقَامًا مَّحْسُومًا

روزنامہ

۱۱ ربیع الثانی ۱۳۸۲ھ

# الفضل

جلد ۱۵۱/۱۶ ۱۱ اتوبک ۱۳۸۱ھ ۱۱ ستمبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۱

## پاکستان کے تمام باشندے امتیاز مذہب و ملت مساوی بحیثیت شہری ہیں

### میں قوم کی بحیثیت سے ایک ہو کر رہنا چاہیے۔ قائد اعظم کے اہم ارشادات

پورہ ۱۱ ستمبر ۱۹۶۲ء کو پاکستان بھر میں قائد اعظم مرحوم کی چودھویں برسی منائی جا رہی ہے۔ اس موقع پر آپ کے بعض زریں ارشادات پر یہ قارئین کئے جاتے ہیں۔ قائد اعظم لے فرما

(۱) ”آپ آزاد ہیں اپنے مندوں اور مسجدوں اور دوسری عبادت گاہوں میں جانے کے لئے۔ آپ پاکستان کی حکومت میں بالکل آزاد ہیں۔ آپ کسی مذہب، فرقہ، عقیدہ سے تعلق رکھیں اس سے کاروبار سلطنت کو کوئی سروکار نہیں ہے۔ ہم اس بنیادی اصول سے اپنے نظام کا آغاز کر رہے ہیں کہ ہم سب ایک ہی حکومت کے شہری ہیں اور مساوی بحیثیت۔ ہمیں اس مسلک کو اپنے اپنے نصب العین کے طور پر سامنے رکھنا چاہیے۔“

(۲) ”میں قوم کی بحیثیت سے ایک کر رہنا چاہیے۔ بڑی پرانی کجادات سے کہ اتحاد میں قوت ہے۔ اتحاد میں فتح ہے اور اختلاف میں شکست۔“ (۷ اپریل ۱۹۴۸ء لکھنؤ پشاور)

احباب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں کہ موٹے کچھ اپنے فضل سے حقوق کو صحت کا ملکہ عاجلہ عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

بلتھ مارشنگ مگرمولوی محمد امین صاحب  
روہہ واپس تشریف لائے

مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب ترمین سال سے زائد عرصہ تک بلتھ میں خلیفہ تبلیغ ادا کرنے کے بعد پورہ ۸ ستمبر ۱۹۶۲ء بروز ہفتہ پنجاب پکریس سے روہہ واپس تشریف لے آئے۔ اہل روہہ نے بہت کثیر تعداد میں بھائیوں اور بھینچوں کو انعامات اور عطا کردہ طور پر استقبال کیا۔ احباب نے آپ کو بھرت پھولوں کے ہار پہنائے اور گایاں اور مہمانی پر انعامات دیے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو ہمہ کسب میں واپس آنا مبارک کرے اور آپ کو خدمت اسلام کی پیش قدمی میں توفیق عطا فرمائے آمین

## مخیر اصحاب توجہ فرمائیں

### آج کل غریب طلباء کی امداد کا وقت ہے

حضرت نذیر اشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

آج کل اوروں اور افساروں اور فی راس کے نتائج نکلنے کی وجہ سے اور کی جماعتوں میں داخلے شروع ہیں اور کثیر التعداد طلب علم اور طالبات جو مالی لحاظ سے قیلم جاری رکھنے کی طاقت نہیں رکھتے وہ داخلہ اور فیس اور کتب وغیرہ کے لئے امداد کی درخواستیں دے رہے ہیں۔ مگر میرا دفتر اس وقت اس قدر سے بالکل خالی ہو چکا ہے۔ میں میں عزیز دوستوں اور بہنوں سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ تادار طلباء اور طالبات کے لئے اپنی توفیق کے مطابق دل کھول کر رقم بھیجیں تاکہ جماعت کے غریب بچے اچھی تعلیم پا کر جماعت کے مفید لوگ بن سکیں۔

بے شک ہر بچہ تعلیمی لحاظ سے اور صحت کے لحاظ سے اس قابل نہیں ہوتا کہ وہ اعلیٰ

م تعلیم پائے۔ مگر دوسری طرف اعلیٰ تعلیم کی صلاحیت رکھنے والے غریب بچوں کا تعلیم سے محروم نہ جانا بھی ایک بہت بڑا اجتماعی نقصان ہے۔ اس میں بھائیوں اور بہنوں کو خدا نے توفیق دی ہے۔ وہ اس کا رخیر میں حصہ لے کر تواب کمائیں اور ذرہ نہ کریں۔

میرا طریق یہ ہے کہ میں افسردہ گاہ سے طالب علم کی تعلیمی حالت اور اخلاقی حالت اور صحت کی حالت کے متعلق رپورٹ لینے کے بعد فیصلہ کیا کرتا ہوں اور بعض دوسرے غیر معمولی حالات کو بھی دیکھا جاتا ہے۔ میں میں تمام ذی ثروت اصحاب سے اپیل کرتا ہوں کہ وہ اس موقع پر جبکہ نتائج نکلنے کے بعد کلاس بندی شروع ہے جماعت کے غریب بچوں کی امداد میں حصہ لیں اور خدا کی اس نعمت کا شکر ادا کریں جو جہان میں مانی و مست دے کر ان پر کر رکھی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے ساتھ ہو۔

خالسارہ در اشیر احمد روہہ ۲۸

جماعت احمدیہ کے متعلق قلمی قیلموں کا ازالہ طرف سے یہی بلتھ میں ان کے حقوق و جماعت محرم مولانا مولانا صاحب شمس انظر اصلاح و ارشاد کے مظہر فرماں جو جو غلط قیلموں میں آئی ہیں۔ احباب براہ راست ذریعہ طور پر محترم صاحب کو ان کی اطلاع بخواتم فرمائیں۔

روزنامہ افضل

مؤرخہ ۱۱ ستمبر ۱۹۶۲ء

اسلام میں فتنہ بندی کی مہمات اور اس کا علاج

ہم افضل میں اپنے ایک افتخار جبر کا دو تصاویر میں واضح کر چکے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں جو فرمایا ہے کہ انان تحت نزلنا اللذکر وانالسا لعاظنون اس کی غرض یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ خود اسلام کی حفاظت کرتا رہے گا اور وہ اس طرح کہ جب لوگ صراطِ مستقیم سے ہٹتے ہیں گے اللہ تعالیٰ اپنی صحیح ہدایت کو از سر نو قائم کرنے اور ان غلطیوں کو جو خود ساختہ مصلحین کی وجہ سے اسلام میں پیدا ہو گئی ہیں دور کرنے کے لئے وقتاً فوقتاً ایسے بندگان حق مبعوث کرتا رہے گا جو حکم و عدل بن کر اسلام کا صحیح چہرہ اپنے اپنے ناولوں کے احوال پر دکھاتے رہیں گے۔ اس طرح نہ صرف اسلام کی صحیح تعلیم ہی قیامت تک محفوظ رہے گی بلکہ مجددین کی ذات سے۔

نا حضرت محمدؐ سے رسول اللہؐ نے اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوجہ سے کبھی اچھا ہوتا رہے گا اور آپ نے اپنی حیات طیبہ میں جس طرح کتب اللہ پر عمل کر کے صحیح کام دہی اللہ تعالیٰ عنہ کے سامنے رکھا اور ان کے دلوں کو جس طرح آگ لگا دیا اور انہی دنوں میں عمل و حرکت کی کجیاں کو بھردیں۔ آپ کے وصال کے بعد سلسلہ مجددین سے اس کو زندہ و تازہ رکھا۔ اور سنت رسول اللہؐ اور احادیث نبویؐ کو ظن کے درجہ سے بلند کر کے ایمان و ایقان کا مقام دیا تاکہ ہر زمانے کے لوگوں کے سامنے اسوجہ سے رسول اللہؐ زندہ نمونہ بن کر پیش ہوتا رہے حقیقت یہ ہے کہ اگر اللہ تعالیٰ ایسا انتظام نہ کرتا تو نہ صرف قرآن کریم میں قرین ہوجائیں بلکہ اسلام ان انسانوں میں ہمہ گیر رہ جاتا جو خود ساختہ مصلحین نے ہر جہد میں ترافضیہ کی کوشش کی ہے اور دین اسلام کا کہیں نام و نشان بھی نظر نہ آسکتا۔

اس طرح سلسلہ مجددین کی حکمت و واضح ہوجاتی ہے کیونکہ یہ ضروری تھا کہ جس تعلیم نے قیامت تک رہنمائی ہے اور جس کے بعد کوئی اور مہم نہیں کی کہ یہ نازی نہیں ہونی ہے اس کی طرح سے حفاظت کی جائے۔ اس امر کو ثابت کرنے کے لئے پروف صاحب اور مودودی صاحب کی وہ جہادیں کافی ہیں جن کا حوالہ ہم اپنے پیچھے اور لوگوں میں سے چکے ہیں۔ ان خود ساختہ مصلحین کے نزدیک روایات کی جو پریشانی ہے وہ ظاہر نہیں ہوتی ہے۔ ان

خود ساختہ مصلحین اسلام کو ناپا کر رہنا پڑا ہے کہ یہ روایات سیدنا حضرت محمدؐ کے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے حقیقی قول و فعل کو پیش نہیں کرتیں۔ حالانکہ یہ لوگ یہ بھی کہتے ہیں کہ آپ کا قول و فعل ان فی کردار کے لئے معیار پر ڈھانکنے کے لئے ثابت اہم ہے۔ اس طرح یہ بات کتنی واضح ہوجاتی ہے کہ جو جہاد اسلام کے قیام کے لئے اتنی اہم ہے اس کو ہمیشہ زندہ و تازہ رکھنے کا اللہ تعالیٰ نے ضرور کوئی نہ کوئی انتظام کیا ہوگا۔ ورنہ یا تو اللہ تعالیٰ یہ بات غلط ہے جو اللہ تعالیٰ نے فرمائی۔ تاکہ لغت کان مکرم فی رسول اللہ اسوۃ حسنۃ لمن کان یرجو اللہ والیوم الآخر و ذکر اللہ کثیراً۔

یعنی تمہارے لئے رسول اللہ کی ذات میں اسوۃ حسنہ ہے ان کے لئے جو اللہ تعالیٰ سے ڈرتا ہے اور یومِ آخرت کے اور اللہ تعالیٰ کا کثرت سے ذکر کرتا ہے اور پھر یہ بات غلط ہے کہ اللہ تعالیٰ کی مہتممائی کے بغیر ہر مہم شما اھل کہ تعلیمات اسلام کی تجدید و ایجاد کر سکتا ہے اور سلسلہ مجددین کی کوئی ضرورت نہیں۔

تاریخ اسلام کا مطالعہ کرنے سے یہ امر صاف کھل جاتا ہے کہ اسلام میں جو فرقہ بندی ہوئی ہے اور قرآن کریم کی جو تفسیر نامولیں اور احادیث کے متعلق جو جھگڑا ہوئی ہے اس کی حقیقی وجہ یہی خود ساختہ باغی طبع مصلحین ہی رہے ہیں جو اپنی اپنی خودوائی سے صراطِ مستقیم سے علی غلطیوں کا نکلنے رہے ہیں اور عوام کو اپنے وقت کے امام سے منحرف کرنے میں پیش پیش رہے ہیں اگر یہ آزاد طبع لوگ اسلام اور مسلمانوں پر رحم کرتے اور اپنی اپنی نظریاتی مسجد حجاز الگ الگ نہ بناتے اور مجددین کی شناخت کر کے ان کی پیروی کرتے تو قیامت مسلمانوں میں کوئی تفرقہ پیدا نہ ہوتا اور وہ مختلف دینا گروہوں میں تقسیم ہوا ایک ہر دہ پر کفر و ارتداد اور واجب القتل ہونے کے فتوے نہ جڑتے۔ اس سے ظاہر ہے کہ فرقہ بندی کا علاج یہی ہے کہ امام وقت کی شناخت کی جائے اور خود ساختہ مصلحین سے پرہیز کیا جائے۔

تاہم ان لوگوں کی دھاندلی کے باوجود

مجددین کی وجہ سے اسلامی نبرہ کا مجھدار صحیح سلامت رہی ہے۔ اور یہ امامت اللہ تعالیٰ کے لئے لوث و بے دخل چلی آئی ہے۔ پناہ ہمارے زمانہ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس نبرہ مصفا کی شناختیں چاروں طرف عالم میں پھیلادی ہیں اور فرقہ بندی اور خود ساختہ مصلحین کی حقیقی تاریکیوں کے بادل آفتاب کی شعاعوں سے چھٹنے جا رہے ہیں اور وہ دن قریب ہی کہ اسلام کا نور دنیا کے تمام کناروں پر چھا جائے گا اور دنیا اسلامی بھرت بن جائے گی۔ ایسا ہونا ہے ضرور ہونا ہے

زیورچ میں ایک مسجد کا سنگ بنیاد رکھنے والے کون ہیں؟

اخبارات میں ایک تصور بر جس میں زبورچ خانوں مسجد کا سنگ بنیاد رکھتی ہوئی دکھائی گئی ہے شائع ہوئی ہے۔ مسافر کو ہستان نے تصویر پرچہ ذیل نوٹ دیا ہے۔

”سید شریعت کے شہر زیورچ میں جو دنیا بھر کے سیاحوں کا مرکز ہے یہی مسجد کا حجر کا آغا ہو گیا ہے۔ اس خانہ خدا کا سنگ بنیاد ۲۶ اگست کو رکھا گیا۔ اس بار کا موقع پر زیورچ میں موجود کئی مسلم اہل علم نے ایک تقریب کا اہتمام کیا۔ تصور میں جو باہر وہ خانوں مسجد کا سنگ بنیاد رکھتی ہوئی نظر آ رہی ہیں وہ مشہور عالم دین حضرت نواب محمد عبداللہ خاں کی دختر ہیں۔

روزنامہ کوستان پیم حوالہ

اصلاً یہ خانوں جو مسجد کی بنیاد رکھ رہی ہیں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دختر ہیں اور حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی زوجہ محترمہ ہیں۔ پیر افضل مورخہ ۲۸ اپریل کے پچھلے صفحہ پر شائع ہو چکی ہے۔ اس سے واضح ہے کہ یہ مسجد جماعت احمدیہ تعمیر کر رہی ہے وہی جماعت احمدیہ جن کی مساجد کی تعمیر سرگودھا اور ٹوبہ ٹیک سنگھ میں احکام سے روک دی ہے کیونکہ بعض مولویوں نے بھولے بھالے عوام کو بھڑکا دیا ہوا ہے۔

ذرا غور کیجئے کہ زیورچ جو خاص عیسائیوں کا گڑھ ہے اور جہاں تقریباً سو فیصد غیر مسلم آباد ہیں ان کو تو تعمیر مسجد پر اعتراض نہیں ہوگا سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے (نام لہاد) نام لہوا احمدیوں کی مسجد کی تعمیر میں رشتہ اندازی کر رہے ہیں۔

یہ ہم نفاق و دہانہ کی امت کا کجما

خوشی کا کیا موقع؟

شیخ حسام الدین نے احرار کے کونین میں تقریر کرتے ہوئے کہا کہ۔

”اگرچہ ہری ظفر اللہ خان یو این او کی جزیل اسمبلی کے صدر منتخب ہوئے تو مجھے کوئی خوشی نہیں ہوگی۔

شیخ صاحب کو بھلا پاکستان کے وقار بڑھنے سے کیسے خوشی ہو سکتی ہے۔ پناہ جوہی اس ضمنی میں بھارت کے ارادے کے پھر کافی اسی وقت ہی آپ نے بھی اپنی ناراضگی کا اعلان کر دیا ہے

مودودی صاحب کی ایک اور پیشگوئی

مودودی صاحب نے پشاور میں مدرسہ ۲۰۰۰ تقریر کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ۔

”اگر ملک میں لٹائندہ حکومت قائم نہ ہوئی تو خانہ جنگی چھڑ جانے کا امکان ہے۔“

یہ وہی مودودی صاحب ہیں جنہوں نے ۱۹۵۳ء میں پیش گوئی کی تھی کہ

”یہاں ہندو مسلمان والے فسادات چھڑ جائیں گے“

چنانچہ حقیقی عدالت کے فیصلہ جہاں اپنی رپورٹ میں بھی اس پیش گوئی کا ذکر کر چکے ہیں۔

کانوں میں آرہی وہی آواز ہے ابھی

نغمہ سرازل کا نوا ساز ہے ابھی

انجام خوفناک سے انجام سے ڈرو

اے غافلوا انجام کا آغاز ہے ابھی

لکھوانہ وقت کو کہیں فرعون کی طرح

توبہ کرو کہ توبہ کا دروازہ ہے ابھی

ساغر بدل گئے ہیں تو توبہ کیا ہوا

اس شہم ناز کا وہی انداز ہے ابھی

درد و دل

# تحریک جدید کا پہلا مطہ لبہ

رقسم فرمودہ حضرت ڈاکٹر محمد عیسیٰ صاحب رضوانہ

جب تحریک جدید کے مطالبات میرے سامنے آئے تو پہلے مطالبہ یعنی سب سے ادنیٰ اور بہت معمولی مطالبہ بڑھو گزیر ل میں پینا اور خیال کیا کہ شکر سے انہیں ملتا ہے میں سے یہ ایک تو میں بھی پورا کر دوں گا اور اسکا بہتے پر میں نے اپنے گھر میں ذکر کیا۔ کہ آج سے ہم بھی تحریک جدید کے ہمراہیں۔ میری جو میری کمزوریوں سے واقف تھی کہنے لگی اچھا ہم بھی دیکھیں گے۔ میرے بھائی لاجول دلائقہ الا با اللہ ہمیں خبر نہ تھی یہ وہ مطالبہ جیسے دسترخوان پر صرف ایک سال ایک وقت کھانا اور اس بھلا یہ کیا شکل بات ہے۔ اگر دو تین سال پہلے کہیں تو تم میرے آگے فقط ایک سال لکھ دیا کرتا اور اگر بھول جاؤ تو یاد دلادیا کرتا۔ ابھی تو دو تین سال کی خبر ہے کہ چاہے ساری عمر کرتا رہے۔ پھر بھی اس میں کوئی مشکل نہیں۔ میں تو کیا ہمارے سب بچوں کے سید اجڑا کہ جو وہاں کا ہے۔ ان پہلے مطالبہ میں داخل ہونا چاہیے۔ یہ تو لہو لگا کر شہیدوں میں داخل ہونا ہے۔ کیا تم نے غور نہیں کیا کہ صرف ایک سال کھانا ہے اور کسی چیز کی حاجت نہیں ہے۔ چینی کھاؤ۔ اچار کھاؤ۔ تریہ کھاؤ۔ میوہ کھاؤ۔ ہر قسم کا میٹھا کھاؤ۔ آس کریم کی روک ہے نہ لیونیڈ اور برت کی۔ نہ کسی ایسے کھانے کی جو کسی دوست کے گھر سے آئے۔ نہ بچے ہونے باسی کھانے کی۔ اور دعوتوں میں توجہ ہے کوئی بندہ ہی نہیں بلکہ صاحبہ تم کو معلوم نہیں۔ یہ تو مفت کرم داشتن والا معاملہ ہے۔ اگر برت بول۔ بان اور سارے اعلیٰ اور لہزہ کھانے بھنگے۔ میوے۔ مثلاً پلاؤ۔ زردہ۔ گیاب۔ مرغ۔ انڈا۔ پھیلی یا پھوڑا۔ سترہ آم اور سیب یا زاری سودا لست چھٹے بیٹھے بند کر دیئے جاتے تو اس امتحان کا کچھ حرا آتا۔ مگر جو غلطی میں نے آج پڑھا ہے۔ یہ تو وہی لوگوں کے شہیدوں میں ملنے والی بات ہے۔ میں آج سے آج ہی شام سے ہمارا اس پر عمل شروع ہو گیا انشاء اللہ دیکھنا بھول نہ جانا۔

## پہلی شکست

میری میری میری کچھ بکرا کر مکرانی اور

کہنے لگی اچھا۔ مگر میں بتائے دینی ہوں کہ تم ابھی سے نسل ہو۔ تین سال چھوڑ میں جینے بھی چلے دکھا دو۔ تو میں تمہاری قائل ہو جاؤں گی تمہارے سدا کے میاں گھنٹیا کے سوا طبیعت کے نازک۔ اس کھانے میں حرا نہیں آتا۔ اس سے مرہم درد ہو جاتا ہے۔ اس سے قبض ہوتا ہے۔ اس سے زلزلہ ہو جاتا ہے۔ اس سے دانتوں میں بیکل پڑنے لگتی ہے۔ اس سے سگر بوجھل ہو جاتا ہے اس سے چھاتی چلنے لگتی ہے۔ تم بھلا ایک کھانا کھاؤ گے ذرا اندر دھو کھو! وہ اور ہی لگے ہیں جو یہ کام کر لیں گے۔ تم سے نہیں ہو سکے گا۔ مجھے یہ سن کر حلقہ تو آیا مگر میں نے ان کے اندر اپنی اعلیٰ حقیقت بھی دیکھی۔ اور اس معاملہ میں اپنی پہلی شکست کو بادل ناخواستہ تسلیم کر لیا اور گھبرا کہ سبک صاحبہ تم کو اس سے کی غرض کہ میں عمل کر سکتی ہوں۔ انشاء اللہ میں ضرور عمل کر دوں گا۔ البتہ تم راہ کہتے تھیا کہ بے کہ میں اکثر عیار رہتا ہوں۔ اور بہت سے کھانے مجھے ناموافق ہیں۔ نہ گوشت کھا سکتا ہوں نہ میٹھا موافق ہے نہ ترش اشیاء نہ چادل نہ دودھ نہ دالیں۔ نہ خمیری دھنی نہ بھل نہ برت نہ باریک آتا۔ زیادہ کھی۔ اس لئے تھوڑی سی وہ۔ دو تھے اس کے تین اس کے غرض اس طرح ہون کر ب بنا کر کچھ گوارہ کرتا ہوں۔ اچھا جس دن طبیعت اچھی نہیں ہوگی۔ اس دن ایک اور صفت ایک چیز کی کھاؤں گا۔ میری میری اپنے کام کے لئے کسی دوسرے کام سے میں علی گئی۔ اور میں نے اپنی پہلی شکست کا بغیر تجزیہ کے ہی اقرار کر لیا اور پھر کیسی شکست کہ ابھی عمل شروع نہیں ہوا۔ کہ شرط اول پہلے ہی قائم ہوگی اور کاغذ سے پہلے ہی استثنائی ذرات مقرر ہونا شروع ہو گئیں۔ میں اپنی کمزوری پر متوجہ ہو گیا۔ میری ساری سچی لکری ہو گئی اور مجھے پہلی دفعہ محسوس ہوا کہ بات ایسی آسان نہیں جیسی میں سمجھتا تھا۔

## دوسری شکست

گھر میں صحت ایک ہی ہڈی تو نہ پہنچی تھی جو اس پر آتا مل آسان تھا۔ کوئی بیمار ہوتا تو اس کے لئے ہر طرح سالن ہوتا۔ کسی بچہ کے لئے کچھ ہی کھی کے لئے ساگوڑا

لوگوں کے لئے یا کھیت کے لئے ساتھ دال یا سادہ ترکاری مرغز دوتین کھانے ہر روز دسترخوان پر نظر آئی جاتے تھے میں ایک سال تو کھا آتا تھا۔ مگر دل بھٹکتا رہتا تھا کبھی چاہتا تھا کہ اس روکائی میں سے لقمہ لے لوں۔ کبھی یہ بھی چاہتا کہ دوسری میں سے کچھ چمکھ لوں۔ اور ہر ایسے خیال پر ایک سخت شرمندگی کا احساس پیدا ہوتا کہ اسے نفس دینی یہ تیرا عہد۔ یہ تیرا تجربہ۔ یہ تیری عمر۔ یہ تیری عقل۔ یہ تیرا علم۔ یہ تیری خودداری اور تو اس ذلیل کھانے کے ایک ایک لقمہ پر جو بیماروں اور توکروں کے لئے بنتا ہے۔ اس بڑی طرح نائل ہوتا ہے۔ بھلا بس تو یہی کہ تجھ میں اور ایک نیچے میں کیا فرق ہے؟ غرض میرے دل نے یہ تسلیم کر لیا کہ یہ مطالبہ روٹی نہیں رکھا گیا۔ بلکہ انسان کی حرص کو بچھلنے کا ایک عمدہ ہتھیار ہے۔

## تیسری شکست

جب کھانا عیسیٰ دسترخوان پر آتا تو ایک سے زیادہ چیزیں آتی لازمی تھیں اس وقت میں سب سے پہلے تمام چیزوں پر نظر دوڑاتا۔ اور یہ خیر اکرنا کہ چوتھ پریت ایک ہی چیز سے بھرنا کہ اس لئے یہی چیز اپنے آگے کھینچوں۔ جو دسترخوان پر سب سے عمدہ اور لذیذ ہو۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اگرچہ ایک ہی سالن کھاتا تھا۔ مگر ہمیشہ وہی کھانا جو سب سے اعلیٰ ہوتا۔ آخر ایک دن یہ پردہ بھی میری آنکھوں کے سامنے سے ہٹ گیا اور میں نے دیکھا کہ میری بوی دال رقتا ہے۔ اور چھوٹے چھوٹے بچے ادھنے سالن بھی کھا لیتے ہیں مگر میں ہاں میں جو تحریک جدید کے پہلے طالب کاس سے بڑا عال تھا۔ یہ خوش خود ادریٹو را نکلا کہ ہمیشہ عمدہ کھانا ہی کھاتا تھا۔ اور بس اسے اچھا سالن ہی پسند کرتا تھا۔ اگر گیاب اور سلیم دسترخوان پر ہوتے۔ تو میں ایک کھانا کے ہاں نہ سے گیاب ہی اڑاتا تھا۔ اور اگر مرغ اور دال سامنے آتے تھے۔ تو میرے دندان آلامہن مرغ پر ہی تیز ہوتے تھے۔ اور اگر تھی ہوتی تھی اور سادہ خوراک پیش ہوتا تھا تو میں اپنی ساری روٹی چھیل کے ساتھ ہی لگا لگا کر کھانا کرتا تھا۔ خواہ گھر کے دوسرے لوگ کسی طرح گوارا نہ کریں۔ اس وقت میں تحریک جدید کے ایک معمول سے حصہ نہ کر سکتا ہوں بلکہ جڑیں ناحق سسٹن اور بے افضات نظر آنے لگی اور میرے نفس نے اپنی تیسری شکست کو تسلیم کر لی۔ اور میری آنکھوں کے لئے ہر قسم کی اعلیٰ اخلاق ایک دھوکے کی ٹی کی طرح نظر آنے لگی۔ اور میرا اندر نہ میرے برطرہ ہو گیا۔ اور میں نے تو یہ اور استغفار کا کپڑا

اپنے اور پھینکے ہوئے تحریک جدید کے وجود پر درود بھیجا۔

## چوتھی شکست

میری خیر خواہ بوی کو اس وقت بہت تسلی تھی۔ جب کھاؤں میں سے میں صرف اٹل کھانا کھا لیا کرتا تھا۔ مگر اس کے بعد اس نے خیال کیا کہ کبھی ادھنے اور کبھی اعلیٰ یہ بھی ایک جھگڑا ہی ہے۔ جیو گھر میں ساوا کھانا ہی اعلیٰ ہی پکارے۔ نتیجہ یہ ہوا کہ شہا پہلے ہمارے ہاں اگر کسی دن آدھ میر تھم کے شامی گیاب پختے تھے۔ اور ان کے ساتھ تین یا دو دال بچا کتی تھی۔ تو اب ڈیڑھ سیر کے نہ شامی گیاب ہی پختے تھے یا کسی دن اگر مرغ کا چوزہ پختا تھا تو ساتھ آلو گوشت بچا لیا جاتا تھا۔ اور اب یہ خوا کہ دو دو مرغ پختے تھے۔ تاکہ دوسرے کھانے کا جھگڑا ہی جاتا رہے۔ اور بڑوں اور بچوں کے دل نہ بھٹکتے رہیں۔ یہ انتظام چند دن ہی چلا ہوگا۔ کہ بیتہ لگا کہ باوری خانہ کھانہ کھانے ہو گیا ہے۔ اور تحریک جدید کا وہ مطالبہ جس کا مقصد اعلیٰ یہ تھا کہ خرچ گھٹا کر روپیہ بچایا جائے۔ تاکہ وہ خدمت دین کے کام آئے۔ اس کے غلط استعمال سے معاملہ ہی ڈگر لگ بیٹھی۔ اور ہم بچاٹے ادھنے کھانوں کے اعلیٰ کھانے اور بچاٹے پیٹ خالی چھوڑ کر کھانے کے پیٹ بھر کر کھانے لگ گئے۔ کیونکہ لذیذ چیز زیادہ کھائی جاتی ہے اور جس دین کے لئے اپنا پیٹ کاٹنے کا سہا تھا وہی دین بھوکا رہنے لگا گیا۔ مجھے ایک دن اس انتظام پر آئی ترمم آئی کہ جی چاہتا تھا کہ پھر اس دسترخوان پر بھی نہ بیٹھوں۔ اور میں نے اپنی چوتھی شکست کو اپنے چہرہ پر اپنی روکائی کے آئینہ میں دیکھا۔ تو اللہ میرے حلق میں پھینکے لگا۔ اور میں ان اللہ وان اللہ را نال اللہ را جھین پڑھتا ہوں کھانا چھوڑ کر اللہ کھڑا ہوا۔

## پانچویں شکست

کچھ کھانا نہ گھر میں کبھی نہ کبھی ہندور بیچ کر کسی کھانا کھاتا ہے۔ اسی طرح ان کی سجاوڑ کبھی کبھی چیز سے، جانتا قاترہ اٹھانے کے لئے حیلہ اور بہانے کے نام سے موموم کی جاتی ہیں۔ اب میں نے دیکھا کہ یہ دو فل یا تین مرے گھر میں اکثر روزانہ جمع ہوتے ہیں۔ یعنی باسی کھانا اور بہانہ سازی۔ میں پہلے کبھی کسی کھانا استعمال نہیں کرتا تھا۔ تحریک جدید آئی۔ تو نفس نے بھی اس کے مقابل ایک حیلہ اپنے اندر سے نکالا۔ اور کامیاب ہو گیا۔ جب کبھی ہمارے ہاں جو چیزیں پختیں، اور چونکہ کھانا ایک ہی ہوتی تھی

# سالِ وال تحریک جدید کا اختتام

## اجاب گرام کا فرض

از مکتوب الحاج چوہدری عثمان احمد صاحب دہلی

تحریک جدید کا اختتام سال ۱۹۶۲ء کو ختم ہوا ہے۔ واعدل کا فریباً نصف حصہ اچھی دا جبر وصول ہے۔ بیرونی ملک میں ہمارے جو بھائی ہیں انشاء اللہ اسلام کے جہاد میں مصروف ہیں ان کے ساتھ سخت نا انصافی ہوگی۔ اگر ان لقیہہ دو ماہ میں ان کے بھائی کو پونڈی لگا پس اس مقصد کے لئے جہاد اجاب جماعت اور خصوصاً عبدالرحمن جماعت کا فرض ہے کہ دن رات انہیں لڑنے کے ایک ایک پیسہ وصول کرنے اور ہرگز جہاد جہاد لڑنے کی سعی بلوغ فرمادیں۔

**مستقل کی نیکیوں** محرمی گذر گیا تو حدیث ہے کہ نبیؐ کو اس غلطی میں مبتلا ہوا جیسے کہ ان کا ذکر ہمارے محرمی نام لہذا اللہ تعالیٰ نے ان ارتکات میں فرمایا ہے۔

فرمایا: "میں لوگ سمجھتے ہیں کہ چونکہ اب نیا سال شروع ہو گیا ہے اس لئے ہمارا پچھلا صاف ہے۔ مگر یہ بالکل غلط ہے۔ خدا تعالیٰ سے کہنے لگئے وعرے اگر پورے دن کے جائیں تو انسان کو نیکیوں کی سعی تو فریق نہیں تھی۔ یہ کسی بندے سے سزا نہیں بلکہ خدا تعالیٰ کے ساتھ معاملہ ہے جو عالم انیسویں

**عبدالرحمن جماعت دوہرے شواب کا موقع** ہے لنگ انڈیا کے حضرات اپنا حساب

جہاد دستوں کی ذمہ داری ان کے کندھوں پر ہے۔ اندازہ اس عمر میں وصول پونڈی تو بے درگزر فرمایا جماعت کے بحث کو پورا کرنے کا باعث بنتے ہیں۔ تو ان کے لئے دوہرے شواب کی خوشخبری ہے۔ جیسا کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک موقع پر فرمایا ہے: "میں ان کارکنوں کو بھی جنہوں نے تحریک جدید کے کام کو اپنے ذمہ لیا ہوا ہے۔ تو جہاد کا ہونا کہ ان کو خدا تعالیٰ نے بہت راز سے شواب کا موقع دیا ہے کہ وہ بھی میدان عمل اور رہنے مقام کی عظمت کو سمجھیں۔ انہیں صرف اپنے جہاد سے لگاؤ نہیں ملتا بلکہ دوسروں کے جہاد سے حاصل کرنے کا بھی موقع دیا ہے۔"

آخر میں یہ عرض کرنا بھی از حد ضروری معلوم ہوتا ہے کہ ان دو بیسیوں میں براہ **حرف آخر** کی ۲۵ تاریخ تک کی دینی اہمیت ختم ہونے سے پہلے مرگ میں پہنچا دی جائے مبادا کسی دست کشکیت کا موقع ملے کہ انہوں نے اور کسی کو وقت کے اندر کئی لیکن مگر یہ رقم اسرا مکتوب سے بعد پہنچی۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنی رضا کی منزل پر پہنچنے کی توفیق بخشنے۔  
(حاکم خیر احمد دہلی مال اول)

## درخواست دعا

- ۱۔ خاکسار بعض مساطات کے پیش نظر بہت پریشان رہتا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ میری پریشانی دور فرمائے۔ (چراغ الہدٰی قدم سربا لنگھنے صلح بھارت)
- ۲۔ میرے خالو شیخ عبدالواحد صاحب صدر معلقہ دہلی میوڑہ۔ لاہور عرصہ دراز سے دل کے عارضے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ اجاب کر دے وہ پشیمان فانیان سے درخواست دعا ہے۔ (محمد مدار شکر قدم بورد)
- ۳۔ میری اہلیہ اچھل بارہم خرابی پیش منت بیمار ہے۔ اجاب جماعت کی خدمت میں دعا کی جائے۔ (لاجہ بشیر احمد بلاری۔ حال مغربیہ دہلی)
- ۴۔ بزرگان سلسلہ اجاب جماعت خاکسار کی کاروباری ترقی کے لئے دعا فرمائیں۔ (خاکسار محمد ابراہیم سکری مال جماعت احمدیہ چنگ پور۔ بامستقامت آباد حال دارکون)

**کامیابی** مکرم چوہدری عبدالواحد صاحب نائب نافرینت المال دہلی کے بھتیجے کی شادی کا حاجی یوسفی نے اسان لنگ ابد وڈ میڈیکل کالج لاہور سے ایم بی بی ایس کا امتحان پاس کیا ہے۔ اجاب جماعت بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اسے اعلیٰ سے ترقی دے۔ (امین امین دھار اللہ بی بی منجور لنگھن پور)

مگر دعوت میں کسی کھانے کے کمانے میں ہنسنے لگتے اور اجازت بھی تھی اس لئے دعوتوں میں جانا اور ان کو شوقی کے ساتھ قبول کرنا اور یہ چاہنا کہ ایک ہفتہ سے کوئی دعوت نہیں ہوتی اب کہیں نہ کہیں ہوتی چاہیے بلکہ خواہشیں رکھ کر کوئی دعوت کرے۔ یہ ذلیل خیالات پیدا ہونے شروع ہو گئے اور دعوت میں جا کر وہ حال ہونا شروع ہو گیا جو غریب اور بھوکے حریفوں کا ایسی جگہ ہرگز نہیں ہے۔ حالانکہ ساری عمر سے طبیعت میں سیری تھی اور ایسی نظر بھولوں پر جو کھانا سامنے آ جاتا تھا وہی کھا لیا۔ اگر آ کر سال سامنے ہے تو وہی کھا لیا۔ یہ نہ کہا کہ مرغ کا سال جو پتھر فرما پر دور پڑا ہے اسے کسی سے خود کھم کر اپنے آگے منگایا ہو۔ یا بیرونی کا پرچ ہو۔ تو خلاف ساری عادت کے ایک کی جگہ دکھائی ہوں یا دسترخوان پر چاروں طرف جستجوئی نظر دوڑتے رہے ہوں مگر یہ باتیں الٹ ہو گئیں اور میں پورا پورا اندیشہ ہو گیا۔ اب کہ اگر میرے میزبان بھی میرے دل کی اصلی کیفیت معلوم کر لیتے تو مجھے ہتھ پکڑ کر ان دعوتوں کی مجلسوں سے باہر نکال دیتے اس حالت پر میرے نفس نے تین چار دفعہ صبر کیا۔ آخر نہ رہ سکا اور ایسی نصیحت کی کہ مجھ پر گھڑوں پاتی پڑ گیا اس نے ایک تیشہ میرے سامنے پیش کیا جس میں جب میں نے اپنا سونہہ دیکھا تو جانتے اسانی ملک کے ایک سبیل کا عکس نظر آیا جو آنکھیں بند کر کے اندھا ہند اپنا سونہہ اپنی خوراک پر آگے اور پیچھے دابیں اور بائیں اس طرح مار رہا تھا کہ باوجود جانور ہونے کے مجھے اس کی ان حرکتوں سے نفرت آنے لگی تھی جس میں نے دیکھا تو اس کی پیشانی پر گچھ لکھا ہوا تھا اور غور سے پڑھنے پر معلوم ہوا کہ وہ میرا اپنا نام تھا۔ میرے پیر لکھوانے لگے اور فریب تھا کہ میں ہاتھوں سے اپنا سونہہ چھپا لوں کہ میرا نفس بولا دیکھا اپنی حالت کو کیا یہ تحریک جدید کا نتیجہ ہے؟ میں نے کہا ہرگز نہیں ہرگز نہیں۔ بلکہ یہ میرے اندھا ہند بغیر تبت اور ارادہ کے اس پر عمل کرنے کا نتیجہ ہے۔ میں نے صرف اس مطالبہ کے جسم کو دیکھا مگر اس کی روح کو نہیں دیکھا۔ کاش اس کی روح کو بھی پہلے دن ہی دیکھ بیٹتا تو اس وقت یہ ذلت نصیب نہ ہوتی۔ خدا کے لئے اس شیشہ کو میرے سامنے سے دور کر۔ میں تو یہ کرتا ہوں اور کبھی دل سے استدار کرتا ہوں کہ پھر ایسا نہ کروں گا۔ خدا تعالیٰ میرے پر رحم کرے۔

## چھٹی شکست

تحریک جدید نے اجازت دہائی کہ جو لوگ مشکاس کے عادی ہیں وہ ایک میٹھی چیز کھانے کے بعد کھا سکتے ہیں۔ مجھے یا میرے اہل خانہ کو کبھی مشکاس سے رغبت ہی نہیں ہوئی۔ شاید یہ پہلی بار ہے جب ایک دفعہ کوئی میٹھی چیز کھائی ہو۔ تحریک جدید کے گھر میں قدم رکھتے ہی روزانہ دو تین وقت المومن حلوے دیکھنا اور حلوے کا ذلیفہ پڑھا جائے گا اور عادی لوگوں کی اجازت کی آڑ میں زبان کے سرے پر بڑھ کر کھائی جاتی ہے۔ میٹھے چاول۔ طرح طرح کے حلوے اور مشائیں کھانے کا رنگ دکھانے کے کچھ دن اس اجازت پر عمل کرنے کے بعد میرے منیر نے ایک دن مجھے یہ

ملا مت نامہ بھیجا "اسلام علیکم میرے مکرم آپ مطالبہ نمبر کو پھر ذرا غور سے پڑھئے اور اس کے الفاظ پر غور کیجئے جب سے آپ اس تحریک کے ممبر ہیں آپ کو کبھی یہ غور نہیں کیا کہ صرف اس مشکاس پر ہی اب دس روپیہ ماہوار زیادہ خرچ ہونا شروع ہو گیا ہے۔ اور شاید اعتقاد آپ نے اب اس کو خواہر دھماز کی طرح اپنے روزانہ فراموشی میں داخل کر لیا ہے۔ یہ صورت حال تشویشناک ہے بہتر ہوگا کہ آپ تو پر ہی اور مشکاس کے منحنی اسی حالت کی طرف رجوع نہیں جس پر آپ آج سے قائم تھے۔" والسلام

## ساتویں شکست

اب اپنی ساتویں شکست کا ذکر کرتا ہوں وہ یہ کہ گھر میں تو ایک کھانا کھا لیا جاتا ہے

(باقی)

# ام المومنین حضرت سونہ رضی اللہ عنہا

## گو جرانوالہ میں تحریک وقف جدید کے سلسلے میں کامیاب جلسہ

ام المومنین حضرت سونہ رضی اللہ عنہا حضرت عمر صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواج مطہرات میں سے تھیں آپ کو یہ شرف حاصل ہے کہ حضرت زینب العلیہا السلام کی رضی اللہ عنہا کے انتقال کے بعد آپ سب سے پہلے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے جناح میں آئیں۔

نام و نسب  
آپ کا نام سونہ تھا والد کا نام نوح بن یسنا تھا آپ کا پہلا نکاح آپ کے چچا زاد بھائی سکران بن عمرو سے ہوا تھا۔ سکران نے قبول اسلام کے بعد مدینہ منورہ میں وفات پائی۔

حضرت زینب رضی اللہ عنہا کی وفات کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بہت غمگین رہا کرتے تھے ایک دن حضرت عثمان بن عفان کی اہلیہ حضرت حویرہ حضور کی خدمت میں حاضر ہوئیں اور عرض کیا یا رسول اللہ! میں حضرت زینب کی وفات کی وجہ سے آپ کو بہت غم دیکھتی ہوں کیا میں آپ کا نکاح نہ کر دوں آپ نے رضامندی کا اظہار فرمایا۔

چنانچہ سونہ میں آپ کے نکاح حضور نے اتفاق سے ہو گیا چار صد دم مہر سے تقویار پایا حضرت سونہ کی طرف سے صاحب بن عمر بن عبد شمس نے ولایت کے فرائض سرانجام دیئے جس زمانہ میں حضرت سونہ اپنے پہلے خاندان کے ہاں تھیں آپ نے خواب میں دیکھا کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم شریف لائے ہیں اور آپ نے اپنے پاؤں ان کی گردن پر رکھے ہیں حضرت سونہ نے جب یہ خواب اپنے شوہر سکران بن عمرو کو سنایا تو انہوں نے اس کی یہی تعبیر بتائی تھی کہ میری وفات کے بعد تم رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے جسم میں داخل ہوگی اسی زمانہ میں آپ نے ایک اور خواب بھی دیکھی جو رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے جناح نکاح میں آنے سے پوری ہوئی وہ خواب یہ تھی کہ حضرت سونہ تکبیر کے سہا بے لیٹھتی ہیں اور چاند آسمان سے پھٹ کر آپ پر گرا رہا ہے۔

نمایاں اوصاف  
رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت اور فرمانبرداری کا آپ کو از حد خیال رہتا تھا چنانچہ ازواج میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ازواج مطہرات کو

مخاطب کر کے فرمایا تھا کہ اب اس حج کے بعد اپنے گھروں سے زمینیں بظاہر سے ایک قسمی بیعت تھی جو آپ نے فرمائی تھی حضرت ابوبکرؓ کا بیان ہے کہ اس بیعت کے بعد حضرت سونہ رضی اللہ عنہا سمجھی گھر سے باہر نہ نکلتیں حتیٰ کہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد آپ حج کرنے کے لئے بھی باہر نہ نکلیں حالانکہ دوسری ازواج مطہرات حج کیا کرتی تھیں۔

آپ کے اوصاف حمیدہ کا اس سے اندازہ لگایا جاسکتا ہے کہ حضرت عائشہؓ نے جنہوں نے فرمایا میں نے دنیا میں صرف ایک عورت کو دیکھا جو محمد سے بالکل خالی تھی اور وہ تھیں حضرت سونہ رضی اللہ عنہا۔

ایک روایت میں یہ بھی آتا ہے کہ حضرت عائشہؓ نے فرمایا کہ سونہ رضی اللہ عنہا کے سوا کسی عورت کے متعلق میرے دل میں یہ خواہش اور تمنا پیدا نہیں ہوئی کہ کوشش میری روح ان کے قاب میں ہوتی آپ مزاج کی ذرا تیز تھیں مگر لکھنے کی فراغت اور پاکیزہ ذات بھی قدرت نے دلچسپی میں ہوا تھا جس کی وجہ سے آپ کے مزاج کی تیزی زیادہ محسوس نہ ہوتی تھی

ادلاد  
ادلاد کی تفصیل کا تاریخی کتب میں کوئی ذکر نہیں ہے زینبانی عبد سوم سے یہی معلوم ہوتا ہے کہ صرف اب واکا عبد الرحمن تھا جو پہلے مشہور ہے پورا اور جنگ مال میں شہید ہوا۔  
وفات  
حضرت سونہ کے بعد خلافت کے آخری ایام میں اپنے انتقال فرمائی۔

مدینہ ۱۰ اگست کو مسجد احمد پیشتر گو جرانوالہ میں ایشو کی بنے بعد دوپہر محترم مولوی ابوالصفا صاحب کی صدارت میں جلسہ وقف عہد یاد شروع ہوا انور تون کے لئے پردہ کا کام سب انتظام تھا پانچ صد سے زیادہ مردوں اور غیر معمولی تعداد میں عورتوں نے بھی شمولیت کی سیکرڈوں کی تعداد میں اردگرد کی جماعتوں کے احباب بھی تشریف لائے جن کی خوراک اور انش کما کما سب انتظام کیا گیا جو بیک وقت ہا جزا وہ مرزا طاہر احمد صاحب خود شریف لائے لائے تھے اس لئے انہوں نے اپنی تقریر کا ریکارڈ روانہ فرمایا تھا۔

جلسہ کی کاروائی ٹھیک دو بجے تھی شروع ہوئی لائق احمد صاحب نے تلاوت قرآن پاک فرمائی اور عبدالحفظ صاحب کھڑکھڑنے کلام محمود میں سے عمام کے نام حضور کا منظور مقیم، انوالا ان جماعت جیسے کچھ کہتا ہے پڑھا کہ سنایا نظم کے بعد حمید بن تمام جان صاحب نے اس جلسہ کی عرض و دعوت پر روشنی ڈالی اس کے بعد محترم ہا جزا وہ مرزا طاہر احمد صاحب کی ریکارڈ شدہ تقریر کی سننے تقریر کے دوران احباب جماعت میں کوشش بیٹھے تھے اور پوری توجہ سے تقریر سے لطف اندوز ہو رہے تھے۔ اپنی تقریر کے آغاز میں محترم میان صاحب نے خود ذرا کہنے پر سعادت کا اظہار کیا اور انہوں نے کہا کہ وہ خود اس جلسہ میں شرکت کرنے سے محروم رہے ہیں اس کے بعد فرمایا کہ وقف جدید کی اہمیت اب بیان کرنے کی ضرورت نہیں کیونکہ جماعت اس

تحریک کی اہمیت کو پوری طرح جاننے سے اور عملی کرتی ہے اگر جماعت اس تحریک کی اہمیت سے ناواقف ہوتی تو وہ اس کے لئے بے مثال قرآن مجید کی مثالیں نہ دے سکتی تھی ہا جزا وہ صاحب نے تحریک وقف جدید کے نتیجے میں رونما ہونے والی باتوں اور کامیابیوں کا ذکر کرتے ہوئے اس بات کی دعا کی کہ جماعت کی کہ وقف جدید کے جذبہ کو فروغ دینے والا ہو اور جماعت کے اہمیت سے ہمیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے توجہ سے ہم سے ہمیں مدد فرمائی ہے اور ہمیں اس سے خواہ وہ مرد ہو یا عورت پورے کام میں باہر لگانے والا ہو تاکہ ہمیں امید حاصل فرمائی ہے کہ وہ ہمیں از کم کچھ ایسے مردوں کا نام لے کر آئے ہیں جو جماعت کو اپنی تقریروں کے سہارا بنیں گے اور وقف جدید کی اہمیت اور ضرورت کو شرف کو آہن طور پر چلائے اور کامیاب بنائے جن معاہدات کے لئے یہ ضروری ہے اور اس تحریک کے ایک تاریخ کی چند مثالیں لیں گے امید ہے کہ یہ وقت ایسے وقت ہے جس میں ان کا محبوب امیر میرا سے حضرت کی غرض کو پورا کرنے کے لئے کوئی ذہنی فریاد انتہا نہ کریں گے۔ اس ریکارڈ شدہ تقریر کے بعد صاحب صدر مولانا مولوی ابوالصفا صاحب نے بھی وقف جدید کے سلسلے میں عاید ہونے والی ذمہ داریوں کی طرف احباب جماعت کو توجہ دلائی۔ اجتماعی دعا کے بعد یہ جلسہ نہایت کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔

جلسہ کے اختتام کے بعد پانچ بجے سے ساڑھے آٹھ بجے تک سلطان احمد صاحب نے مسودے سے باہر تبلیغی نمائش کا اہتمام کیا اور سید احمدیہ کے تبلیغی کارکنوں سے متعلق تصدیق اور مزال کیس ان تصدیق کو دیکھنے کے لئے فیروز جماعت احباب آئے۔ تقریباً پانچ صد احباب نے اس نمائش سے استفادہ کیا۔  
(سیکرٹری وقف جدید گو جرانوالہ)

### امتحان راہ ایمان ناصرات الاحمدیہ

۱۔ ہر ایک مہی کو اس امتحان میں شامل کریں جو پچھلے سال کسی وجہ سے امتحان نہ دے سکی تھی  
۲۔ جن بچوں نے پچھلے سال کتاب کے پہلے حصہ کا امتحان دیا تھا اب ان کو ساری کتاب کی تیاری کرانیں۔  
۳۔ امتحان دینے والی ریزکوں کی تعداد سے مطلع کریں تاکہ اس کے مطابق پرچے تیار کرنے جائیں جس نئی کتاب کی اشاعت کا ہم نے اعلان کیا تھا وہ اگلے سال کے امتحان کے لئے ہوگی اور اجتماع کے موقعہ پر لیٹا تو کو دی جائے گی اب صرف راہ ایمان کا امتحان ہوگا انشاء اللہ  
۴۔ جو لڑکیاں ۱۶ سال تک کی عمر کی انگریزی سکولوں میں پڑھتی ہیں ان کے لئے انگریزی کی کتاب راہ ایمان کا امتحان ہوگا قیمت ایک روپیہ فی نسخہ ہے زمرہ چھ ماہ اور اللہ کریم سے یہ کتاب منگوانی جائے گی اس کے کتاب راہ ایمان کا پرچہ بھی انگریزی میں ہوگا اور امتحان ۱۶ ستمبر کو ہی اردو کی کتاب کے ساتھ ہوگا  
(چیرل سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکزیہ)

درخواست دعا  
(راہ ایمان غلام قادر صاحب شرقی ناٹلیس جماعت منگنہ راولپنڈی)  
مجھ پر ایک مقدمہ دائر ہے بزرگان  
مسئلہ داہم جماعت سے درخواست ناما  
ہے کہ اللہ تعالیٰ سے میری باعزت بریت  
فرمائے۔ اور مہر طرح کی پریشانیوں  
میں نجات بخشنے۔  
ہم سے خط و کتابت کسی وقت  
چھٹا ناٹلیس جماعت سے درخواست ناما  
(چیرل سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ مرکزیہ)





